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CORRIGE

Mathématiques (10 points)

Exercice 1: DISTANCES DE SECURITE (4 points )

La distance de sécurité entre deux voitures est donnée par la formule :

D=06xv

D : Distance de sécurité en métre ( m )

V :Vitesse de [a voiture en kilométre par heure ( km/h )

1.1/ Calculer D si v = 75 km/h. (écrire I'opération & effectuer )

Résultat : 0,75 Pt

I 45 m

Rédaction : 0,25 Pt

1.2/ Compléter le tableau de la page ci-contre.

[ Retirer 0,25 Pt par erreur

. 0,75 Pt

1.3/ Placer les points, dont les coordonnées sont données dans ce tableau,

dans le repére de la page ci contre.

» 0,5 Pt

1.4/ Tracer la droite passant par tous les points,

: 0,25 Pt

1.5/ La distance de sécurité D et la vitesse de |a voiture v sont-elles des grandeurs

proportionnelles ? (justifier votre réponse)

Résultat : 0,25 Pt

TABLEAU
Vitesse :v (km/h) 0 25 75 100 125
"""" Distance :D (m) 0 15 45 60 75

Distances

(m)
A

Courbe représentant [a distance de sécurité en fonction de la vitesse de

la voiture

I

90—
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Y
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km/h
B

6 10

20

30

40 50

60 70 80

90 100

110

120

1.6/ Déterminer graphiquement la vitesse d'une voiture qui doit respecter une
distance de sécurité de 30 métres.
(laisser les traits apparents sur le graphigue)

1306  vitesses

Résultat : 0,25 Pt

Oui
L Rédaction : 0,75 Pt >0 km/h Rédaction ; 0,25 Pt
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CORRIGE

Exercice 2: CONTROLE DE VITESSE (3 points)

permis de réaliser I'histogramme suivant :

nombre de voitures

Les résultats d'un contréle de vitesse réalisé sur une autoroute durant une heure a

0 70 90 110 130

. vitesses

En vous aidant de I'histogramme :

2.1/ Compléter la colonne: "Nombre de voitures" du tableau.

Retirer 0,25 Pt par erreur

: 0,75 Pt

2.2/ Calculer le nombre total de voitures controlées.

150+300+750+375 = 1575 voitures

Résultat : 0,25 Pt

Rédaction : 0,25 Pt

2.3/ Compléter la colonne: "Pourcentages' du tableau. (a 0,1 prés)

Retirer 0,25 Pt par erreur

© 0,75 Pt

Vitesses (“km/h) Nombre de voitures |Pourcentages (ao,1 prés)
[70,90] 150 9,5
190,110} 300 19

1110,130] 750 47,6
1130,150] 375 23,8
Total 1575 100

2.4/ Calculer le nombre de voitures ayant une vitesse comprise
dans l'intervalie 190,130]

150  (km/h)

300+750 = 1050 voitures

Résultat : 0,5 Pt

Rédaction : 0,25 Pt

2.5/ Quel est le pourcentage de voitures en infraction ?

(une voiture est en infraction si elle roule a plus de 130 km/h)

B 23,8 % Résultat : 0,25 Pt
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CORRIGE

. . Pour faire ralentir les véhicules sur la zone de ralentissement, I'exploitant de I'autoroute
Exercice 3: AIRE DE PEAGE (3 points)

doit tracer une bande rugueuse sur la droite et peindre des bandes rouges sur le

FORMULES : AIRES
goudron,
RECTANGLE TRIANGLE TRAPEZE ) ]
— 3.1/ Calcuier 'aire de la zone de ralentissement.
| o - (1004+25)x100/2 = 6250 m2 Résultat : 0,75 Pt
= h- h ou calcul du triangle + rectangle Rédaction : 0.25 Pt
L - r ’f
I N ,,{ -
Si l'aire de [a zone de ralentissement est de 6250 m?2.
o ! )
B x h (B+b) x h 3.2/ Calculer I'aire totale des bandes rouges ces bandes représentent 10% de
A=Lxl A=—ry A= 5 I'aire de la zone.
T i _ ) | Résultat : 0,25 Pt |
Le schéma ci-dessous représente l'aire de péage d'une autoroute. 6250x10/100 = 625 m=2 - -
Redaction : 0,25 Pt

( attention le dessin n'est pas a l'échelle)
On suppose que l'aire a peindre est de 625 m2

Avec un pot de peinture on couvre 31,25 m? de goudron

. Cabines de péage.
E e

D H A AD = 100m 3.3/ Calcuier le nombre de pots nécessaires pour peindre toutes les bandes.,
Résultat : 0,25 Pt
CB =25m 625/31,25=20 pots e d
Rédaction : 0,25 Pt
Zone de ralentissement CD =100 m 3.4/ Calculer la longueur de la bande rugueuse AB
- : été AB2 = AH2 + BH?
p AH = 75 m (formule :propriété de Pythagore AHZ + BH?2)
Bande rugueuse AB? = 75241002 AB=195 Résultat : 0,75 Pt
= = m
BH =100 m Rédaction : 0,25 Pt
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CORRIGE

Sciences physiques (10 points)

Exercice 4: RADAR “INTELLIGENT"” (3 points)

Principe de fonctionnement
Un radar “intelligent” calcule la vitesse moyenne de la voiture entre deux points A et B.
- Le premier radar enregistre I'heure du passage de la voiture au point A.
- Le deuxiéme radar enregistre I'heure du passage de la voiture au point B.
- Un ordinateur calcule la vitesse de la voiture.

- Si la vitesse est trop élevée la voiture est flashée,

i CEr
LT N e

A 1000 m B
4 2
Premier radar Deuxiéme radar
9h 17min 12s 9h 17 min 56 s

4.1/ Calculer le temps mis par la voiture pour parcourir les 1000 meétres

entre A et B,

56-12 = 44 s

Résultat : 0,5Pt |

},
\Rédaction : 0,25 Pt |

4.2/ Calculer la vitesse de la voiture en m/s si elle a mis 44 secondes pour parcourir

les 1000 m. (Donner le résultat & 0,1 prés )

V : vitesse en metre par'seconde ('fn/s )

Formule : V= t--- d : distance parcourue en metre (m ) |

t: temps en seconde (s )

i' 1000/44 = 22,7 m/s

Résultat : 1 Pt |
Rédaction : 0,25 Pt |

Un véhicule roulant @ 90 km/h parcourt 25 meétres en 1 seconde.

4.3/ La vitesse sur cette route est limitée a 90 km/h,

la voiture va-t elle étre flashée ? Pourquoi ?

Qui : 22,7 m/s <25 m/s

Réponse : 0,5 Pt

Explication : 0,5 Pt
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CORRIGE

Exercice 5: CHOIX D'UN FUSIBLE (4 points)
Le schéma ci-dessous représente le circuit électrique des feux de route d'une voiture.

Interrupteur

Générateur 12 V

_____ el —

Fusible < - U

—.

) 6@ C\Q Lampe n® 2 4 @g

Lampe n°® 1

5.1/ Les deux lampes sont-elles branchées en série ou en dérivation ?

(Cocher la bonne réponse)

En série

-

Ew derivation X

: 0,5 Pt
La lampe n°1 étant en panne on veut mesurer la tension a ses bornes.
5.2.1/ Placer sur le schéma un voltmétre pour mesurer cette tension.
(Rappel symboie d'un voltmétre: @ )
: 0,5 Pt

5.2.2/ Si I'interrupteur est fermé, quelle est la tension aux bornes de la lampe n°1 ?

K 12V 1 0,5 Pt|
5.3.1/ Quel est le réle du fusible dans ce circuit ?
Protection du circuit : 0,5 Pt_{

l.a puissance d'une ampoule est de 55 W.
5.3.2/ Calculer I'intensité du courant traversant la lampe n°1.

(Arrondir le résultat au dixiéme )

P' :' puissan.ce en waft ( W)

Formule : P=UxI U : tension en volt (V)
I intensité en ampére (A)
Résultat : 0,75 Pt
55/12 = 4,6 A .
Redaction : 0,25 Pt

Dans la boite d'entretien d'une voiture il y a des fusibles de :
5 amperes, 10 ampéres, 15 ampéres, 20 ampéres, 30 ampeéres, 40 ampeéres.
Le courant dans le circuit principal est de 9,2 A

5.3.3/ Quel fusible le mieux adapté doit-on choisir ? Pourquoi ?

Résultat : 0,25 Pt
Rédaction : 0,75 Pt

Fusible 10 A
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CORRIGE

Exercice 6: ENTRETIEN BATTERIE (3 points)

(Formule de l'acide sulfurique

Le liquide a l'intérieur d' une batterie est de I'acide sulfurigue.

: HS504)

Etiquette de la bouteille

6.1/ Donner deux précautions a prendre pour manipuler de I'acide sulfurigue ?

—

0,25 Pt pour 1iréponse correcte et 0,5 Pt pour 2

: 0,5 Pt |

6.2/ Le pH de l'acide sulfurique est-il supérieur, inférieur ou égal a 7 ?

Inférieur a 7

ou diminuer ?

Pour entretenir ia batterie on doit ajouter de I'eau distiliée.
6.3.1/ L'acidité de la solution d'acide sulfurique va t-elle augmenter

(Cocher fa bonne réponse)

corrosif o '
Augmenter Diminuer : 0,25 Pt
Inhalation Tres dangereux: les vapeurs peuvent
étre mortelles. . : . :
6.3.2/ Le pH de la solution d'acide sulfurique va t-il augmenter
Peau Provoque de graves brilures. ou diminuer ?
Yeux Provoque de graves brllures. Augmenter | X | Diminuer : 0,25 Pt
Ingestion Toxique: provoque de graves brllures
A 6.4/ compléter le tableau suivant,
pouvant étre mortelles. / P
Molécule d'acide sulfurique ( H:S0.)
_||Nom de I'atome Hydrogéne Soufre Oxygene
1 2 -
H TABLEAU PERIODIQUE DES ELEMENTS He Symbole H S 0
Hydrogéne Helium
Yo ) Nombre d'atome 2 1 4
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B C i N 0 F Ne
Lithium Béryllium Eore Carbone Azote Oxygéne Fluor Néon —
1 i 13 14 45 16 17 18 0,25 Pt par bonne réponse v 1,5 Pt
Na Mg Al Si P S Cl Ar
Sodium Magnésium Aluminium Sillcium Phosphore Soufre Chlore Argon
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GRILLE D’EVALUATION EN MATHEMATI( YUES

App I:ic‘}g::?n e a Ia traduction chiffrée
Evaluation Questions d’acquisition {1) par exercice
0 1 2 Ex1 Ex2 Ex3
1,1 /0,75
1,6 /0,25
Rechercher, extraire 2,1 10,75
et organiser —
Pinformation. 2,3 10,75
2.4 /0,5
2.5 /0,28
1,2 10,75
1,3 /10,5
14 /0,28
Chms:!‘ et exécuter 22 1025
une méthode de
résolution, 3,1 0,75
Aptitudes 32 / O,E
A mobiliser des
connaissances et des 3,3 / 0’25~
compétences pour 34 10,75
résoudre des
problemes Raisonner, ]
argumenter, critiquer L5 10,75
et valider un résultat, —
1,1 /0,28
1,5 /10,25
1,6 /0,25
Présenter, 2,2 10,25
communiguer un 24 /0,25
résultat, 3,1 /025
3,2 /0,25
3,3 /0,25
3,5 /0,25
/4 /3 /3
NOTE FINALE: /10

Appréciation du niveau d’acquisition (1) 1 : partiellement conforme aux attendus

EXAMEN : CAP - Groupement A session 2013

0 : non conforme aux attendus

2 : conforme aux attendus

Grilles d'évaluation du sujet
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GRILLE D’EVALUATION EN SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

Evaluation
Appréciation du | Aide i la traduction chiffrée
i . , niveau par exercice
Compétences | Aptitude a vérifier Questions d’acquisition (2)
0 I 2 Ex 4 Ex$§ Ex 6
» rechercher, extraire et 4,1 /0,75
organiser 'information
utile. 4,2 /0,25
S*approprier | montrer qu’il connatt Ie
vocabulaire, les symboles, 6,2 10,5
les grandeurs, les unités
mises en euvre. 6,4 /1,5
e analyser la situation 52,1 10,5
expérimentale en tenant -
compte des régles de 52,2 /10,5
Analyser securite. 53,1 /0,5
formuler une hypothése.
choisir le matériel ou le 5,3,3 10,25
dispositif expérimental. 6.1 10,5
o utiliser des définitions, des 4,2 /1
L lois, des modeles pour
Réaliser résoudre le probleme
posé, 5,32 /1
» exploiter et interpréter 4,3 10,5
. des obscr\'atiofls, des 5.1 70,5
Valider mesures fournies - 631
s vérifier les résultats G 1025
obtenus 6,3,2 10,25
e présenter, formuler une 4,3 70,5
Communiguer conclusion, expliquer,
représentel", argumenter, 533 /075
comementer.
/3 /4 /3

NOTE FINALE: /10

0 : non conforme aux attendus
Appréciation du niveau d’acquisition {(2) 1 : partiellement conforme aux attendus
2 : conforme aux attendus
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